
Alena Budinská 

International Wildlife Research Week 

Po celostátním kole Středoškolské odborné činnosti jsem se účastnila další schůzky, na které 

odborná porota vybrala z nominovaných studentů ty, kteří se svou prací pojedou na další zahraniční 

soutěže. Věděla jsem, že na většinu těchto soutěží jet nemohu, jelikož jsem tou dobou již studovala na 

vysoké škole. Nicméně o to víc jsem byla nadšená, když jsem se dozvěděla, že jsem byla vybrána jako 

jedna ze dvou zástupců, kteří v červnu 2015 vyrazí na International Wildlife Research Week ve 

Švýcarsku. 

Z Prahy jsme vyrazili v pátek večer nočním autobusem do Zurichu. V sobotu v poledne jsme se 

setkali s ostatními účastníky, a společně jsme se pak vydali na cestu do 200 km vzdálené Vachlavy. 

Přijeli jsme kolem 17 hodiny večer, ubytovali se a po večeři jsme se sešli v místní společenské místnosti. 

Každý jsme se krátce představili a naši tutoři nám pak vysvětlili, co bude naším hlavním úkolem – 

vypracovat vlastní krátký projekt. 

V neděli ráno jsme po brzké snídani vyrazili do nedalekého údolí Val Müstair, které je součástí 

jediného národního parku v celém Švýcarsku. Celý den jsme strávili v horách, během kterého nám 

tutoři představili přírodu v okolí a dávali návrhy na témata, která bychom mohli zpracovávat. A bylo 

opravdu z čeho vybírat – organizátoři byli odborníci z různých oblastí (herpetologie, botanika, 

mamaliologie a entomologie). Již v průběhu odpoledne jsme si každý vytvořili obrázek o tom, čemu 

bychom se chtěli věnovat. Večer jsme proto vytvořili několik menších skupin po třech až čtyřech a 

odebrali se ke svému odborníkovi na dané téma. Mě nejvíce zaujala práce s vodním hmyzem a společně 

s dalšími dvěma Švýcarkami a jedním Němcem jsme vytvořili tým. Vedoucí našeho projektu se stala 

Salome, se kterou jsme důkladně probrali, co je naším cílem, jak správně získáme a vyhodnotíme 

veškerá data a také jakým způsobem sepíšeme závěrečný report. 

Následující tři dny jsme pracovali na našem projektu. Zaměřili jsme se na tři místní řeky a snažili 

se zjistit, jaké prostředí vodní hmyz preferuje. Zkoumali jsme proto různé rychlosti proudu, podloží a 

také velikost kamenů, pod kterými se nejčastěji ukrývají. Každý den jsme byli v nádherné švýcarské 

přírodě a sbírali data, večer jsme se vždy sešli ve společenské místnosti a sepisovali report, vše za 

pomoci naší tutorky. Čtvrteční dopoledne bylo vyhrazené na psaní a tvorbu prezentace. Odpoledne 

jsme vyrazili do nedalekého benediktinského kláštera, jednu z památek UNESCO ve Švýcarsku. Po 

večeři jsme se pak všichni šli odreagovat na místní fotbalové hřiště. V pátek dopoledne jsme dokončili 

prezentaci, kterou jsme následně prezentovali ostatním studentům a dalším divákům z řad veřejnosti. 

Večer jsme strávili opět fotbalovým zápasem. 

Z Valchavy jsme vyrazili v sobotu ráno zpět do Zurichu, kde jsme se rozloučili s ostatními účastníky, 

kteří se následně vydali každý svou cestou domů. Nám odjížděl autobus do Prahy až večer, takže jsem 

volné odpoledne využila ke krátké prohlídce centra a jezera a k nákupu výborných švýcarských čokolád. 

Musím říct, že i přes mé počáteční obavy (na vysoké škole studuji pouze chemii a mé znalosti biologie 

jsou tedy spíše základní) jsem si pobyt velmi užila, odnesla si spoustu nových zkušeností a samozřejmě 

potkala nové kamarády. 


